

分享您的「臺大第一」來慶祝母校創校90年

臺大校史館

聊到「臺大第一」，學長姐們想到的主題或許類似「臺大是臺灣設立的第一所大學」、「臺大第一任校長是誰」、或是「臺大第一個博士班是哪一所」…等等比較官方的問答。先回答臺大的第一任校長是誰？臺北帝大首任校長是幣原坦博士、臺大首位校長是羅宗洛博士（雖然羅校長始終是代理校長，他一直催促教育部趕快指派臺大校長，他才可以安心離開臺大回去主持中央研究院植物研究所）；而臺大的第一個博士班，您知道嗎？是1966年開始招生的化學研究所，真巧，那個時候臺大校長是錢思亮先生，是化學博士。



校務發展上林林總總的「臺大第一」，自有官方文件記錄著，而臺大人在校園裡求學、研究、玩社團，也留下不少只有學長姐您才經歷、知曉的「臺大第一」，而這些一步一腳印的足跡，隨著歲月推移、人事更迭，一不小心恐怕將永遠塵封而無解。以下列舉四則「臺大第一」的校園故事，敬請上網閱讀：

臺北帝大第一位女同學

臺大第一台學生專用影印機

醉月湖命名考

臺大人真行：車宣的由來



<https://goo.gl/1tC4Tx>



<https://goo.gl/jQEWrw>



<https://goo.gl/9wyJox>



<https://goo.gl/U5bvli>

閱讀了這些臺大校園逸事，您是否回想起雙十年華、弱冠之年的突破與狂狷？校史館的使命是「共享臺大回憶、延續臺大記憶、傳承臺大精神」，今年適逢創校九十週年校慶，敬邀學長姐分享您的「臺大第一」來慶祝母校生日快樂、永遠第一。

還有，或許您的「臺大第一」，可能也是「臺灣第一」、「亞洲第一」，甚至是「世界第一」唷！校史館敬邀學長姐共譜臺大歷史第一。

■投稿（圖片與文字）請寄：

10617臺北市羅斯福路四段一號臺大校史館收，或
e-mail: historygallery@ntu.edu.tw。02-33663818。

您的回憶將分別於《臺大校友雙月刊》以及「校史館臉書粉絲頁」
（<http://www.facebook.com/NTU.HistoricalGallery>）

刊載分享，並且永久留存於臺大校史。



（校史館臉書粉絲頁）